

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 109 (5573)

Суббота, 11 сентября 1982 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО НА ПОЛЯХ, ДОЛЖНО БЫТЬ УБРАНО!

ПУСКОВЫМ ОБЪЕКТАМ—ПУСК

Большую строительную программу наметила партия на одиннадцатую пятилетку. Л. И. Брежнев, выступая на XXVI съезде КПСС, отметил, что нынешняя пятилетка будет серьезным экзаменом для строителей. Для того, чтобы ее успешно выполнить, требуется сконцентрировать усилия и ресурсы на пусковых объектах, повысить качество труда во всех звеньях производства.

Сейчас, когда до конца года остается около трех с половиной месяцев, можно сказать о том, что наши строители вносят свой вклад в решение задач, поставленных майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС.

Широким фронтом развернулись работы на производственной базе «Сельхозхимии», пищекомбинате райпо, складе минеральных удобрений со взлетно-посадочной полосой в колхозе «Коммунар». Непопулярных результатов в работе добились в текущем году стройучасток Пижемского леспромхоза, стройучасток райпо.

В результате большой организаторской и политической работы, проводимой партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими, хозяйственными руководителями строителей, достигнуты определенные успехи. В леспромхозе уже значительно перевыполнен план по строительству жилья, успешно идет освоение средств на пищекомбинате.

Вместе с тем положение с вводом в действие производственных мощностей, объектов жилья и культурно-бытового назначения продолжает оставаться напряженным. Причин здесь много. Это и нехватка рабочих рук, нечеткое обеспечение материалами, промахи в организации труда на стройках. Кроме того, хозяйственные руководители и партийные организации строительных организаций в течение семи месяцев не создали в своих трудовых коллективах должного напряжения, чувства ответственности за судьбу плановых заданий, в результате чего план подрядных работ Тоншаевским ПМО выполнен лишь на 74 процента, ремстройучастком — на 88, Альцевским стройучастком — на 89 процентов. В этих строительных организациях дела идут хуже,

чем в прошлом году. Вновь, как и в прошлые годы, строительные объекты, в основном, все будут сдаваться в конце года. Это неправильная тенденция, хотя ряд объектов можно было сдать и раньше. В ремстройучастке двенадцатиквартирный дом для своих рабочих можно было сдать еще во втором квартале, но он до сих пор не может принять новоселов.

В оставшееся до конца года время коллективам строителей предстоит выполнить большой объем работ: завершить и сдать в эксплуатацию несколько важных объектов. Так, передвижной механизированный отряд должен сдать овцекомплекс в совхозе «Ошминский», восемнадцатиквартирный жилой дом «Сельхозхимии», базу для этой же организации, четырехквартирные жилые дома в совхозе «Вякшенерский» и на собственной базе, Альцевский стройучасток сдаст двадцатидвухквартирный дом на собственной базе и восемнадцатиквартирный для торфяников, Тоншаевской МПМК необходимо сдать до конца года объекты в колхозах «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар».

Для выполнения всего этого нашим строителям потребуются приложить максимум сил и изыскать новые резервы повышения производительности труда, обеспечения строек материалами.

Не находит широкого применения такой прогрессивный метод работы, как бригадный подряд, а ведь у строителей МПМК в социалистических обязательствах на этот год отдельной строкой было записано о переводе четырех бригад на хозрасчет. Не секрет и то, что ряд объектов у нас сдается со значительным опозданием, некомплексно и низкого качества.

На устранение этих недостатков и нацелены усилия партийных организаций и руководителей строительных организаций. День ото дня ширится и развивается социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР.

Сдать все пусковые стройки в срок и с хорошим качеством — такова главная задача всех наших строителей до конца этого года.

НЕСМОТЯ НА КАПРИЗЫ ПОГОДЫ

Несколько дней подряд стояла дождливая погода, и в результате в большинстве хозяйств района ход полевых работ был остановлен. Колхозы и совхозы по-разному использовали капризы погоды. В некоторых хозяйствах пробовали что-то делать, в других — махнули рукой: дескать, наладится погода — начнутся соответствующие работы.

В колхозе «Коммунар», несмотря на плохую погоду, сумели использовать выдавшееся свободное время для своих же интересов.

Сегодня у гаража хозяйства значительно оживленнее, чем в другие будничные дни, потому что всю ночь лил дождь и все работы на поле в хозяйстве были приостановлены. Все восемь зерновых комбайнов стояли у гаража и почти около каждого были комбайнеры, они были заняты своим делом, кто-то менял ремни, другие смотрели двигатели, жатки. Каждый механизатор был при деле, все были заняты своей работой. Здесь же в гараже был и председатель колхоза Владимир Михайлович Евстропов.

— Как у вас сегодня идут дела, — спросили мы у него, — наверно, вся техника сегодня стоит?

— Почему же, нет, — ответил



председатель, — в гараже у нас сейчас только зерновые комбайны, да еще ряд тракторов, которые на подъеме зяби были заняты, и то думаю их в поле после обеда отправить. Два картофелеуборочных комбайна у нас сегодня уже в поле, один здесь за гаражом прямо, а другой в М. Ломке. За гаражом раскинулось одно из картофельных полей колхоза, на середине которого гудел трактор. Через несколько минут он подъехал к нам, остановился, на землю из кабины прыгнул механизатор Николай Евгеньевич Шихов, следом за ним подошел комбайнер Геннадий Михайлович Евстропов.

— Неплохо получается, Владимир Михайлович, — сказали они

председателю, — и картошка чистая идет, так что надо бы еще одну машину, а то трактор не успеваешь отвезти.

— Хорошо, — ответил он, — сейчас подошел.

Намного быстрее бы пошла дела в колхозе, если бы были исправны еще три картофелеуборочных комбайнов, но все дело стало за тем, что нет к ним транспортеров и теперь они в бездействии.

Благодаря умелой организации работы на картофельном поле в этот день, на сортировальный пункт колхоза поступило еще 60 тонн «второго хлеба».

В. ВЛАДИМИРОВ.

На снимке: механизатор Н. Е. Шихов, комбайнер Г. М. Евстропов.

РЕЙД РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ „ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“

НЕТ В ПОЛЕ КОМБАЙНОВ

Колхоз имени Тимирязева все работы ведет в комплексе. Здесь заготовлено 800 тонн сена, 1300 тонн силоса, посеяно озимых 345 гектаров (сев в хозяйстве идет с перевыполнением плановых заданий). Колхоз одним из первых начал копку картофеля, все четыре картофелеуборочных комбайна были подготовлены заблаговременно и пущены в дело.

Однако колхоз явно опоздал с уборкой зерновых. В настоящее время они убраны с площади 430 гектаров, что составляет 72 процента всех площадей, занятых зерновыми культурами. Конечно, цифры эти очень маленькие, они никого не могут удовлетворить.

В чем причина таких низких темпов уборки?

Накануне ненастья, когда еще стояла жаркая погода, мы побывали на зерновом поле хозяйства.

Казалось бы, в такие нап-

ряженные дни на поле должно быть тесно от техники, но здесь было наоборот. Ходил по полю всего один комбайн, причем, работал он неплохо: выехал в поле рано, остановок не делал — знай выполнял свою работу. Виталий Павладьевич Вершинин, который управлял машиной, на наш вопрос, почему не видно в поле других комбайнов, пожал плечами: «По разным причинам. Но в основном выжидают, когда подсохнет. А чего ждать? Вполне можно жать. Зерно идет хорошо, а что до его влажности — подсушить можно на току. Ведь время-то не ждет, дорог каждый час на уборке».

А вот председатель колхоза Б. Н. Березин был несколько иного мнения. «Надо погудить выезжать в поле — сыро. Вот обдует ветерком колоски — тогда...»

Кто здесь прав, рассудило время, а именно ненастье, которое внезапно обрушилось на нашу местность. Не надо было ждать у моря погоды, а, используя каждую возможность, необходимо форсировать уборку, чтобы выращенный урожай взять вовремя, без потерь.

Г. КОСТОВА,
инструктор районного комитета народного контроля;
Б. КРАШЕНИННИКОВ,
инспектор внештатного отдела КНК;
А. МИХАЛИЦЫН,
сотрудник редакции

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов райсовета, что 2-я сессия районного Совета переносится с 21 на 28 сентября.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

КОРМА—
ЗАБОТА
ОБЩАЯАКТИВНЕЕ
ВЕСТИ
СКИРДОВАНИЕ

В настоящее время сельские труженики района одновременно с жатвой хлебов создают для общественного скота дополнительный запас грубых кормов. Но, опять же, как показывают данные оперативной сводки райсельхозуправления, активнее скирдование соломы ведут те хозяйства, где уже заготовлено плановое количество других видов кормов. В таких колхозах собственный грубый корм не залеживается долго в поле. Не допуская больших разрывов между обмолотом зерновых и укладкой соломы в скирды, кормодобывчики добиваются и еще одного важного показателя в работе — корм на зимнее хранение скирдуеться высокого качества.

Так трудятся, например, в колхозе «Коммунар». На поле, где только что работали комбайны, тут же выходит механизированное звено по скирдованию соломы. Вот их результаты: на сегодняшний день здесь хлеба обмолочены на площади 630, а солома убрана с 610 гектаров. Подобное отношение к заготовке кормов чувствуется и в колхозах имени Тимирязева, имени Свердлова.

Всем остальным хозяйствам следует активнее вести эти работы.

С. МИХАЙЛОВА.

ГАЛИНА Яковлевна Мамаева выросла в трудовой, колхозной семье. И неудивительно, что свою жизнь связала с работой в сельском хозяйстве, пошла по стопам родителей. Сейчас она трудится телятницей в совхозе «Вякшенерский», кроме того, Галина Яковлевна — депутат районного Совета народных депутатов.

Это симпатичная, жизнерадостная, общительная женщина. Глядя со стороны, можно подумать, что все ей в жизни давалось легко, без усилий. Что не было у нее за свои тридцать три года трудных поворотов, тревог или огорчений.

Так кажется со стороны. Но в действительности все выглядит иначе. Трудная судьба выпала на долю этой женщины, противоречивая. Жизнь Галины Яковлевны могла быть намного проще и легче, если бы не ее беспокойный, неуслышанный характер, стремление к постоянному поиску, чему-то новому в выборе для себя истинного дела.

Родилась Галина Яковлевна в деревне Пустошка, в многодетной семье. Ничего особенного в том, что с юных лет приходилось во всем помогать родителям по хозяйству, ходить в школу за четыре километра в соседнее село. А ведь это для ее возраста было не просто, требовало больших усилий. Но девочка не жаловалась на трудности. В доме все работали, царил атмосфера занятости, уважения к труду.

Так, с детства привычная к работе, росла одна из жительниц Пустошки, старательная и трудолюбивая. Окончив восемь классов, Галина пошла учиться на курсы счетовода. Но решение это, как потом оказалось, не было правильным. Работа счетовода не устраивала деву-

шку. Хотя и относилась она к своим обязанностям добросовестно, с ответственностью, не имела замечаний от дирекции совхоза и дело было несложное, но оставаться на этой должности долго не смогла. И, проработав счетоводом три года, перешла на ферму, где ее поставили заведующей. Хотелось быть в трудовом коллективе, в котором твоя деятельность приносит непосредственную пользу, что Галине казалось более важным и интересным. Возможно, здесь были и семейные мотивы, ведь Галина вышла замуж, воспитывала сына. Но так или иначе, в 1973 году она стала заведующей фермы в Пустошке.

Коллектив животноводов подобрался хороший, дружный,

работалось легко и интересно. Случались, конечно, неувязки, трудности. Без этого не обойтись. Но они проходили, оставались в памяти, пополняя копилку горького жизненного опыта. Уже тогда у Галины Яковлевны выработалось чувство заботы о людях, чуткости к их нуждам и проблемам. И старалась делать все, что могла для тех, кто доверил ей руководить над собой, за кого она несла ответственность.

Шло время. Многие изменялось. Уходило в прошлое старое, появлялось что-то новое. Годы меняют и все, что окружает людей и их судьбы. Случилась перемена и у Галины Яковлевны. В 1980 году она переехала из родной Пустошки в Вякшенер.

На то были свои причины. Двое детей в семье Мамаевых, два сына учились в школе. Ходили заниматься в то же село, где когда-то училась сама Галина Яковлевна. Она хорошо помнила это время и не хотела, чтобы ее дети испытали те же трудности, что пришлось пережить самой. В Вякшенере была школа, другие условия для культурной жизни, и потому решение о переезде было закономерным.

Здесь, на Вякшенерской молочной ферме, Галина Яковлевна проработала год заведующей, а потом ушла оттуда, стала телятницей. Почему? Причина простая. На откормочном дворе обслуживала восемьдесят голов телят одна работница, пожилая женщина. Справляться с рабо-

ПРИНОСИТЬ ПОЛЬЗУ



той ей одной при таком поголовье трудно. А напарницы не было, людей не хватало. Вот и пошла туда заведующая работать телятницей.

Трудится там и сейчас. Не жалеет Галина Яковлевна, что пришлось заниматься ей новым делом. Не пренебрегает трудом рядового животновода. В совхозе ее уважают, знают как трудолюбивого, честного работника, чуткого человека. За эти качества односельчане избрали Галину Яковлевну своим депутатом в районе.

Такова судьба этой женщины. Многие у нее впереди. И немало хорошего будет сделано еще в жизни руками Галины Яковлевны Мамаевой — труженицы села, депутата.

И. ЛЯШЕНКО.

На снимке: Г. Я. Мамаева.
Фото автора.

РАБОТЫ ВЕДУТСЯ В КОМПЛЕКСЕ

Колхоз «Путь Ленина» занимает одно из первых мест по результатам полевых работ в сводке райсельхозуправления. Одним из первых коллектив этого хозяйства справился с плановыми заданиями по заготовке кормов. Заготовлено 1030 т сена, 2840 т силоса, 260 т витаминно-травяной муки. Своевременно закончен и сев озимых культур, которые заняли на полях колхоза 430 га. Ударно пороботали Владимир Николаевич Мухачев и Александр Васильевич Жеребинов. Они пахали и бороныли почву, с которой были убраны многолетние травы, культивировали пары и сеяли озимую рожь с внесением в рядки удобрений. Помогал им, подвозя семена и удобрения, Леонид Васильевич Зайцев.

Сейчас на первый план для тружеников колхоза выдвинулись задачи по завершению уборки урожая яровых зерновых культур, уборка урожая картофеля и подъем зяби.

На сегодняшний день в колхозе убрано зерновых 57 процентов, урожайность их составила 12,2 центнера с гектара. Комбайнеры намолотили 508 т зерна. Работой уборочно-транспортного комплекса руководит агроном Вера Павловна Втюрина, которая, несмотря на молодость, со своими обязанностями отлично справляется. Звено комбайнеров возглавляет молодой коммунист Владислав Евгеньевич Васильев. Вот что рассказывает о нем В.П. Втюрина: —Опытные механизаторы, с

которыми он работает, ему доверяют, с ним можно решать любые вопросы, советоваться. Работая звеньевым третий сезон, он стал опытным комбайнером и по намолоту зерна занимает одно из первых мест в колхозе. В.Е. Васильев вместе с другими комбайнерами очень быстро решает вопросы, связанные с ремонтом комбайнов. Приходят утром пораньше, стараясь весь ремонт произвести до начала рабочего дня.

Уборка в этом году сложная, хлеба полеглие, — поэтому часто случаются поломки. Но комбайнеры сообща, дружно устраняют их. Все звено работает хорошо, в чем большая заслуга звеньевых.

Перед началом уборки зерновых в хозяйстве была проделана большая подготовительная работа. Комиссия, состоящая из председателя колхоза, агронома, экономиста и учетчика по приемке работ, объехала все поля, подлежащие уборке, определила полегаемость хлебов. Озимые культуры отнесли к сильнополеглим, яровые — к среднеполеглим. В зависимости от этого определена была оплата труда комбайнеров.

Неплохо организовано в этом хозяйстве и социалистическое соревнование, итоги которого регулярно подводятся, определены меры морального и материального поощрения людей, доведены конкретные задания. Итоги подводятся по результатам пятидневок с присуждением переходящих Красных вым-

пелов и премий.

Большие работы предстоит провести хозяйству по подъему зяби. Ведь это обязательное условие получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур. И колхоз к подъему зяби уже приступил, вспахано 60 га из 533 га по плану. Руководство колхоза провело значительную работу и при подготовке к подъему зяби, определена дополнительная оплата труда механизаторов, занятых на вспашке зяби. До 1 сентября к основной оплате добавляется 30 процентов дополнительной, с 1 сентября до 15 сентября — 20 процентов, с 15 сентября до 15 октября — 10 процентов. Все механизаторы с такой системой оплаты ознакомлены.

Не менее важной задачей является уборка картофеля. В числе первых приступил колхоз «Путь Ленина» к этой работе. Здесь убрано 16 га, сдано государству 174 тонны. Собрано 240 тонн картофеля.

Решая вопросы полеводства, в колхозе не забывают и о предстоящей зимовке скота. Продолжается заготовка кормов, ведется ремонт животноводческих помещений.

Дел сейчас очень много, и все важные, неотложные. Сделать все возможное для быстрого завершения уборки урожая, подъема зяби, по своему содержанию скота — вот над чем трудятся сейчас труженики колхоза «Путь Ленина».

З. БУРАКОВА.

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Первая и вторая графы — название ферм и хозяйства, третья — получено молока с начала года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, пятая — удой в августе (в килограммах от коровы).

Одошнурская	«Одошнурский»	1995	— 28	288
Буреполомская	«Одошнурский»	1848	— 48	222
Ширгинская	«Красная нива»	1765	+296	225
Евстроповская	«Коммунар»	1697	+ 59	315
Пекшиковская	имени Ленина	1548	+274	253
Ошарская	имени Кирова	1539	— 15	194
Зотовская	имени Кирова	1527	— 53	226
Лазарцевская	«Путь Ленина»	1507	—128	229
Кузнерская	«Ошминский»	1417	+201	247
Березятская	имени Тимирязева	1388	— 78	221
Б. Ломовская	«Коммунар»	1378	+273	257
Коржавинская	«Ошминский»	1362	+116	305
Ромачинская	имени Ленина	1204	+ 49	210
Пижемская	«Коммунар»	1162	+ 76	173
Малокаменская	«Малокаменский»	1134	+245	234
М. Селковская	имени Ленина	1093	+199	221
Гагаринская	«Малокаменский»	1057	+127	216
Волковская	«Ошминский»	1036	+ 78	278
Б. Селковская № 2	имени Ленина	987	+145	173
Вякшенерская	«Вякшенерский»	985	+ 82	170
Сухоовражская	«Вякшенерский»	952	+259	195
Б. Селковская № 1	имени Ленина	928	— 8	165
Б. Ашкатская № 1	«Вякшенерский»	873	+ 1	160
Ошминская № 2	«Ошминский»	846	— 24	160
Мирянская	«Прогресс»	820	—122	132
Шименерская	«Ошминский»	777	—154	142
Кодочиговская	«Прогресс»	752	—279	140
Б. Ашкатская № 2	«Вякшенерский»	735	+133	140
Шукшумская	«Ошминский»	646	+ 66	122
Ошминская № 1	«Ошминский»	432	—161	63

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ



СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—АВГУСТ 1982 года

Первая графа—получено молока за восемь месяцев текущего года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья—надой в августе (в килограммах от коровы).

«КРАСНАЯ НИВА»

Королева Е. И.	1982 +385 198
Колдырина М. А.	1958 +267 286
Ануфриева В. П.	1951 +611 216
Клещина М. А.	1833 +218 221
Королева З. В.	1828 +223 237
Клещина В. И.	1812 +420 233
Гущина Т. А.	1685 +412 236
Клещина И. П.	1625 +270 185
Цветкова А. А.	1607 +382 204
Федорова В. А.	1606 +236 225
Тимошина И. С.	1529 +155 232

ИМЕНИ КИРОВА

Соловьева Г. В.	1823 + 90 246
Кудрявцева М. В.	1794 -144 215
Солоницына В. А.	1720 - 19 239
Солоницына В. Т.	1697 + 51 249
Лачкова Т. П.	1663 + 39 166
Аплатова Г. С.	1653 +252 227
Солоницына З. А.	1590 - 23-258
Герасимова А. В.	1581 + 52 183
Солоницына Л. В.	1533 -102 209
Трушкова Л. П.	1520 + 10 156
Трушкова Р. П.	1508 -170 182
Соловьева Н. А.	1500 + 60 192
Волкова З. Н.	1493 +184 223
Аплатова Г. А.	1478 - 4 241
Соловьева З. К.	1422 -100 211
Шахматова Ф. Н.	1415 -278 209
Солоницына Г. В.	1399 -282 236
Алексеева А. А.	1355 - 60 166
Иванова Л. С.	1327 -163 170
Иванова А. Н.	1316 + 10 171
Солоницына З. Т.	1282 - 29 188

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хлыбова А. В.	1776 - 282
Мухачева А. Г.	1765 -178 243
Ентерева А. Г.	1757 - 81 277
Щербаква Н. А.	1715 - 272
Сляднева Ф. И.	1635 - 211
Васильева В. Г.	1494 -226 228
Тарасова В. Ф.	1471 - 223
Подковырина Н. А.	1462 -263 203
Кислицына А. Г.	1446 - 26 225
Пьянкова Т. Н.	1441 - 210
Бруслова Л. И.	1388 -321 178

Ершова А. Ф.	1336 -192 198
«КОММУНАР»	
Евстропова Л. А.	1811 +171 310
Лажина М. А.	1796 +136 307
Пакичев Н. П.	1639 - 279
Долгих В. С.	1637 -189 319
Романова Е. Д.	1594 +314 358
Виноградова Т. И.	1497 +215 261
Зубова П. Н.	1475 +310 254
Макарова В. И.	1454 +275 261
Зубова В. А.	1363 +304 266
Разживина Н. М.	1327 +191 242
Чигиринских В. А.	1302 - 287
Соколова В. Е.	1298 +197 211
Соколова М. Н.	1265 +140 140
Шимбуева Е. А.	1209 +113 193
Тимофеева З. П.	1158 + 33 206
Путикова Н. В.	1157 -103 173
Долгих К. В.	1130 + 28 197
Соколова З. А.	1127 -101 155
Хисматова Г. Б.	1117 - 18 153
Лебедева В. П.	1117 - 136
Пакичева Т. Н.	993 - 155
Топорова О. Н.	949 - 229

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Ложкина З. А.	1723 - 16 283
Томарова В. Ф.	1387 - 60 217
Ложкина А. К.	1356 - 208
Свинина Н. В.	1255 - 242
Курочкина О. Д.	1077 - 43 176
Гребнева С. П.	970 -143 139
Хлыбова Н. Е.	864 - 154
Лебедева П. А.	850 - 79
Разживин Л. Г.	811 - 144
Жукова Н. А.	809 - 176

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Матвеева П. И.	1421 +530 298
Стародубцева Н. Г.	1298 +352 232
Гоголева М. Н.	1190 +206 251
Кудрявцева А. Я.	1175 +135 204
Рыжаков П. И.	1133 +257 218
Кудрявцева Т. П.	1121 - 30 219
Федяева В. А.	1119 + 55 256
Мирянгина А. П.	1115 +317 250
Дементьева В. И.	1112 + 61 269
Смирнова З. П.	1107 +132 188
Ямщикова А. И.	1099 -138 224
Матвеева А. А.	1071 + 80 210
Федяева Л. С.	1065 +308 195
Смирнова А. Л.	1064 +241 236
Ильичева Р. М.	1008 +180 227
Аплатова Л. А.	966 + 31 215
Татарина Е. А.	912 +214 155

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Демина К. С.	1635 +271 282
Маштакова Г. В.	1471 +282 226
Капралова В. Г.	1352 + 17 245
Маякова С. А.	1222 +406 182

Рябкова Е. И.	1220 +253 234
Вершинина Р. И.	1201 +254 169
Данилова Т. И.	1145 + 91 172
Соловьева Е. И.	1136 +140 210
Аплатова М. И.	1076 +219 240
Маякова Н. С.	1063 +127 204
Филиппова К. И.	1062 -163 209
Шимбуева И. И.	1052 + 10 159
Блинова А. И.	980 - 82 155
Рябкова В. В.	969 +145 191
Рябкова Л.	954 +150 181
Маштакова Г. А.	946 -111 157
Сырчина А. И.	942 + 68 187
Шимбуева П. Ф.	914 -150 174
Чугунова К. Н.	879 - 58 149
Феоктистова Т. Е.	873 + 88 161
Маковеева А. А.	798 - 18 132
Чугунова Р. Ф.	782 + 75 123
Перфецкая Л. Н.	763 - 42 210

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Савочкина С. А.	1283 +665 232
Маслова Н. А.	1166 - 482
Яковлева А. А.	1123 +232 194
Якунова Л. В.	1116 +195 191
Луковкина Н. А.	1109 +356 190
Парфенова Р. В.	1034 +266 235
Енаева М. П.	990 + 82 173
Опарина Л. Н.	989 +124 162
Ашкатова В. И.	975 + 72 188
Соколова З. Д.	972 +252 183
Савочкина Н. П.	967 +246 180
Яковлева Л. А.	915 - 53 149
Токсатова Л. Н.	907 - 23 162
Никитина Н. Е.	894 - 89 150
Разгульева Т. Е.	877 + 79 157
Шметрова Е. П.	861 - 160
Яковлева Р. И.	844 - 49 148
Иванова Г. А.	840 - 163
Кондратьева З. Д.	827 +257 191
Томарова Н. Г.	805 +224 167
Пасенчук П. П.	799 - 142
Теркина А. Ф.	789 + 42 147
Иванова В. П.	755 +138 175
Чернюк Т. К.	741 - 47 157
Яковлева Т. А.	699 -254 172
Шметрова Н. П.	688 +213 122
Якунова В. Л.	619 + 72 103
Антонова Н. И.	605 - 114
Мирянгина Р. А.	368 - -
Фадеева В. Н.	3 - -

«ОШМИНСКИЙ»

Томилова А. А.	1685 +242 266
Втюрина М. В.	1511 +359 330
Коржавина В. Т.	1458 + 10 295
Томилова Н. М.	1407 +162 245
Кропотова А. И.	1360 +326 236
Томилова А. П.	1330 +183 226
Окунева Т. И.	1312 + 71 263
Коржавина К. А.	1122 - 279

Панкова Н. В.	1094 - 280
Кислицына Е. И.	1089 - 50 273
Матвеева З. М.	1047 -178 283
Кислицына В. Ф.	982 + 7 185
Сысуева М. А.	954 134 177
Елсукова З. Ф.	948 211 158
Синцова В. В.	904 - 83 165
Вшивцева Л. П.	902 - 163
Жукова Ф. И.	891 + 34 164
Ворожцова Н. И.	857 - 51 154
Мальцева А. Д.	716 +134 145
Коржавина Л. С.	702 - 99 100
Коротких Н. А.	687 + 26 154
Томилова В. С.	648 - 145
Втюрина Е. В.	644 - 13 131
Вшивцева Л. И.	635 - 70 119
Вшивцева З. А.	627 - 27 94
Шайдурова Г. А.	625 -317 129
Остапенко Л. И.	614 - 122
Огаркова А. А.	487 -180 66
Втюрина Т. Л.	379 -300 21
Мальцева Л. В.	378 -508 70
Кислицына Н. И.	342 -163 55
Кульпина А. И.	332 - 45
Трушкова К. В.	237 723 -
Мальцева В. И.	132 - 8

«ПРОГРЕСС»

Савиных З. Г.	1165 + 35 156
Гудина Т. И.	1134 +172 202
Неустроева Н. Е.	954 -114 160
Кодочигова Н. П.	918 -321 161
Кудряшова З. В.	917 -106 155
Симакова К. П.	898 - 53 152
Демина М. И.	891 + 46 140
Соловьева Е. Я.	860 -209 155
Прошина Л. Б.	839 - 89 176
Вершинина Н. А.	835 - 12 134
Вершинина Л. П.	831 -332 114
Трушкова Е. П.	815 + 8 117
Стародубцева П. Ф.	804 - 15 143
Питилимова А. С.	742 - 95 143
Васильченко Л. А.	724 -134 112
Ложкина Л. Г.	677 -167 121
Трушкова Е. И.	652 -393 133
Сластникова А. М.	637 -591 118
Бакшаева П. А.	637 -429 143

«ОДОШНУРСКИЙ»

Кукушкина О. Ф.	2227 - 97 312
Русаква А. Л.	2155 - 57 306
Лебедева Г. Н.	2090 - 256
Опарина А. В.	2063 +189 247
Калинина А. В.	2015 +132 247
Степушева Л. Л.	1996 - 41 324
Перминова З. И.	1989 +311 240
Чугунова В. И.	1879 - 46 276
Репина А. П.	1791 211 195
Гусева И. В.	1752 -232 300
Кудрявцева А. Д.	1724 -213 280

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа —получено молока с начала года, вторая —плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья —надоено молока в августе (в килограммах от коровы).

«Красная нива»	1766 +297 225
имени Кирова	1523 - 43 207
«Путь Ленина»	1518 -117 237
«Коммунар»	1371 +262 231
«Колос»	1157 +211 202
имени Тимирязева	1082 -133 179
«Малокаменский»	1066 +160 210
имени Ленина	1023 + 79 184
«Вякшенерский»	852 +102 151
«Ошминский»	850 + 10 164
имени Свердлова	827 +114 167
«Прогресс»	794 -194 138
Всего по району	1091 +246 186

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ НА 100 ГА СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

МОЛОКА (в центнерах)		МЯСА	
«Путь Ленина»	228	«Пяжемский»	34
имени Кирова	226	имени Кирова	29
«Красная нива»	211	«Путь Ленина»	28
«Коммунар»	181	«Прогресс»	24
имени Тимирязева	142	«Коммунар»	22
«Малокаменский»	129	«Красная нива»	21
«Прогресс»	108	имени Тимирязева	20
имени Ленина	103	имени Ленина	18
«Колос»	102	«Малокаменский»	11
«Ошминский»	93	«Вякшенерский»	11
имени Свердлова	92	«Колос»	10
«Вякшенерский»	81	«Ошминский»	9
Всего по району	119	имени Свердлова	8
		Всего по району	17

Товарность молока

(в процентах)		«Ошминский»	
имени Кирова	89	имени Свердлова	81
«Красная нива»	88	«Прогресс»	79
«Путь Ленина»	87	«Вякшенерский»	78
«Малокаменский»	87	имени Ленина	76
«Коммунар»	86	«Колос»	57
имени Тимирязева	85	Всего по району	82



Нина Васильевна Свинина работает дояркой в летнем лагере колхоза имени Тимирязева.

Неплохо потрудились Н. В. Свинина и в прошлый месяц, она заняла второе место в социалистическом соревновании по колхозу, налив от каждой коровы по 242 килограмма молока.

На снимке: Н. В. Свинина.

Фото И. Ляшенко.

ПООБЕЩАЛИ... И ЗАБЫЛИ

Сначала о содержании письма, пришедшего в редакцию, которое написали жильцы дома № 26 по улице Жданова, что в поселке Пижма. «С радостью ждали мы ремонта нашего дома, с нетерпением ожидали вселения в него, когда ремонт был закончен. 1 января 1982 года сдали наш дом, но с огорчениями: летом этого года покрыть крышу, вставить новые рамы, установить газ, наладить электропроводку — словом, по мелочам недоделок накопилось много, но мы надеялись, что летом их устранят. И вот подошла осень, а воз, как говорят, и ныне там. Остался наш дом позабытый, хотя о продолжении ремонта мы напоминали в ЖКО Пижемского леспромхоза, кому он принадлежит, несколько раз. В таком состоянии мы не можем зимовать».

Под письмом — восемь подписей, столько семей живет в этом доме.

«Заходите, посмотрите, какие недоделки оставили строители после ремонта», — такими словами встретили нас жильцы. И в самом деле, ремонт был проведен некачественно, види-

мо, строители так торопились, что забыли выполнить элементарные вещи, которые положено сделать в подобном случае.

У пенсионерки Одеговой после того, как ей переложили печку, перестала работать духовка — большое неудобство в хозяйстве.

В квартирах Смирновых и Ионовых, да и в других тоже, дым во время топки печей идет не в трубу, а в комнату. У них же, а также в других квартирах, не поставили зимние рамы — их нет, хотя жилищно-коммунальный отдел обещал их сделать. Да и летние рамы пришли в ветхость, они требуют ремонта, в них надо срочно менять стекла.

В квартирах запланировано поставить газ, но и тут недоделки: плиты завезены, сделаны двери, чтобы плотно изолировать кухни от комнат, но навесить двери — руки не доходят у строителей.

Плохо с электроосвещением. Проводка сделана с нарушением правил безопасности, проведена по полу чердака без какой-либо изоляции — так недолго и до пожара.

Во время ремонта была запланирована покраска полов в комнатах, коридорах и верандах, однако ничего этого не сделано.

И еще одна беда у этого дома: совершенно прохудилась крыша, и во время дождя в комнаты под ручьи воды, низвергавшиеся с потолка, приходится ставить тазы, ведра, другую посуду. И это после капитального ремонта!

Мы попросили проконтролировать это письмо инженера ЖКО Павла Васильевича Шевцова. Оказалось, что вины их в некачественном ремонте дома № 26 по улице Жданова нет: «Ремонтировали этот дом в четвертом квартале этого года — холодно, да и стройматериалы были на исходе. Шиферу на ремонт крыши не хватило — оставили до лучших времен. Не было и сейчас нет краски, обоев, не хватает рабочих рук...»

Как все просто у В. П. Шевцова! Нет — и все тут! А ведь жильцы испытывают ежедневные неудобства, страдают, жалуются. При желании можно все найти: и шифер (который,

кстати, был на базе Пижемского розничного торгового предприятия, надо было только побеспокоиться), и рабочие, руки — все можно отыскать и сделать настоящий ремонт, а не для «галочки». Было бы только желание у работников ЖКО, а его у них нет.

Вот и соседний дом, принадлежащий жилищно-коммунальному отделу, под номером 24, на той же улице Жданова, тоже давно требует ремонта, и еще в 1977 году предписано сделать его капитальный ремонт, однако до сих пор ничего не сделано, и он вот-вот развалится. А ведь в нем живет пенсионерка А. Ф. Вершинина с сыном — инвалидом первой группы! Надо бы позаботиться, чтобы они жили в нормальных условиях.

«Да, не все благополучно с капитальным ремонтом жилого фонда в ЖКО леспромхоза. Этот вопрос серьезный, и его надо решать принципиально, не медля. Ведь речь в конечном счете идет об удобствах советских людей».

А. РИНСКИЙ.



Понедельник, 13 сентября.

8.00 — Время. 8.45 — Песни О. Ковалевой. 9.20 — «Только вдвоем». Худ. фильм. 10.40 — Клуб кинопутешествий. 11.35, 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.50 — Концерт. 16.20 — Химия-82. 16.40 — Мамина школа. 17.10 — Концерт с оркестром. 17.45 — Стадион для всех. 18.15 — Планы партии — планы народа. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Кубанские казаки». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Адреса молодых. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Играет камерный ансамбль «Барокко».

Вторник, 14 сентября.

8.00 — Время. 8.45 — Мультфильм. 9.35 — «Кубанские казаки». Худ. фильм. 11.35 — М. Глинка. «Большой секстет». 11.55, 14.30 — Новости. 14.50 — Кинопрограмма. 15.40 — Русская речь. 16.10 — Общественный. 16.45 — Выставка Буратино. 17.15 — Док. фильм. 17.35 — Играет участница VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского пианистка Рита Кинка. 18.00 — Человек и закон. 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Гран па из балета Л. Минкуса «Дон Кихот». 19.20 — К 60-летию образования СССР. Эстонская ССР. 21.00 — Время. 21.35 — Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Арсенал» (Англия). По окончании (23.05) — Сегодня в мире.

ВЕЛТУЖСКОЕ

среднее сельское профтехучилище № 17 продолжает прием учащихся.

На обучение специальностям машинист автокрана и повар принимаются лица, окончившие 8 классов. Срок обучения 3 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

На специальность водитель автомобиля категории «С» принимаются лица, окончившие 8—10 классов. Срок обучения 5 месяцев.

Прием заявлений и документов с 8 до 16 час. ежедневно, кроме выходных дней.

Администрация.

Заготконтора Тоншаевского райпо производит закупку продовольственного картофеля от населения по цене 15 копеек за килограмм.

Тоншаевскому льнозаводу требуются на работу лаборант и тракторист.

За справками обращаться в контору льнозавода. Телефон: 9-11-81. 9-12-50.

Тоншаевскому райбыткомбинату требуется электриск. Оплата по штатному расписанию. Администрация.

Продается дом. Обращаться по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Полевая, 21, к Шангиной Т. И.

Свидетельствует пресса

НЕ ПРИХОДИТСЯ РАССЧИТЫВАТЬ

«Наше городское хозяйство находится на грани развала» — к такому выводу пришел американский журнал «ЮС ньюс энд Уорлд рипорт» на основании исследований, проведенных в США. Эти исследования в Кливленде, Далласе, а также ряде других городов показали, что они срочно нуждаются в «материальной помощи» со стороны государства. Проблемы, с которыми сталкиваются сейчас американские города, — это плохое водоснабжение, устаревший транспорт, застой в жилищном строительстве.

Как указывает журнал, для решения этих проблем Кливлен-

ду, например, требуется 1 миллиард долларов, Далласу — около 800 миллионов. Однако, отмечает «ЮС ньюс энд Уорлд рипорт», муниципальным властям не приходится рассчитывать на получение из государственного бюджета необходимых сумм.

С каждым годом все более увеличивая расходы на гонку вооружений и дальнейшую милитаризацию страны, нынешняя администрация США все более урезает социальные программы.

П. ПАРХИТЬКО.
(ТАСС).



Все свое свободное время отдает Антонина Игнатьевна Чикишева любимому занятию — выращиванию цветов, выведению новых сортов растений. Ее сад, пожалуй, лучший в поселке Пижма по красоте и разнообразию видов цветов.

Не удивительно, что на прошедшей в конце августа выставке цветов в Тоншаеве, Антонина Игнатьевна заняла первое место. Она истинный, преданный своему увлечению человек.

На снимке: А. И. Чикишева.

ЦВЕТОВОДЫ ДЕМОНСТРИРУЮТ РЕЗУЛЬТАТЫ

Впервые в поселке Пижма прошла выставка цветов, которая имела огромный успех у населения. В субботу и воскресенье были гостеприимно распахнуты двери клуба «Центральный», и жители поселка непрерывным потоком шли, чтобы насладиться чудной красотой.

Эту красоту подарили людям цветоводы, энтузиасты своего дела. И вот подведены итоги. Правда, члены комиссии были в затруднении, кому отдать предпочтение, но все же выделили экспозицию Нины Осиповны Клешиной, которая представила 34 букета, из них 17 сортов гладиолусов, 15 сортов георгинов, аютины глазки, астры, флоксы.

«Нина Осиповна успешно выращивает цветы, — сказала при вручении Клешиной Диплома первой степени и денеж-

ной премии член комиссии по организации и проведению выставки известный в районе цветовод А. И. Чикишева. — Мне остается только порадоваться результатам ее труда».

Дипломами второй степени и денежными премиями награждены Клавдия Ивановна Ефорова и Ольга Николаевна Одегова, представившие по 15—20 сортов цветов. Стенды Александры Осиповны Дубровиной и Зои Ивановны Машкиной составили по 15 сортов, им присуждены третьи места и денежные премии.

Почетными грамотами и денежными премиями отмечены Михаил Арсентьевич Сенилов и Валентина Николаевна Новикова, Почетными грамотами — Валентина Александровна Смирнова и Антонина Ефимовна Се-

лезнева.

Семь организаций приняли участие в выставке, где Дипломом первой степени награжден детский сад № 1 «Ромашка», Дипломом второй степени — детский сад № 3 «Тополек», Дипломом третьей степени — лесхоз.

Почетной грамотой награждена Пижемская средняя школа, здесь отмечено оригинальное оформление стенда. Школьные цветоводы снабдили свои букеты надписями: «Зорька золотая над землей встает», «Пионерский костер», «Ковер природы»...

Грамоты вручены также Лесозаводской восьмилетней школе и клубу «Центральный».

О том, что выставка имела успех, свидетельствуют записи в книге отзывов. Большая заслуга в организации и проведении выставки цветов принадле-

жит активным общественникам А. И. Чикишевой, А. С. Щепиной, Н. А. Воронцовой, Г. Н. Клешиной, Л. В. Предеиной, Н. Е. Нелюбину, В. Н. Клешиной и Л. М. Мулиной.

Хотелось бы, чтобы выставки эти стали традиционными, а также хотелось, чтобы как можно больше цветоводов участвовало в них. К сожалению, не приняли участие в выставке цветов больница, торфопредприятие, художественный цех, Дом быта, отделение связи, совхоз «Пижемский». А ведь им есть что показать!

Т. ПОСАЖЕННИКОВА,
председатель комиссии,
секретарь комитета комсомола
Пижемского леспромхоза.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.